

張志軍回訪 23日首登台

赴中南部四縣市 舉行「張王會」接觸基層民衆



張志軍。資料圖片

香港文匯報訊（記者 林舒婕、傅龍金 廈門報導）國台辦主任張志軍終於定下首次訪台行程。國台辦與台灣陸委會昨日宣布，張志軍於本月23日率團訪台4天，將參訪新北、台中、高雄和彰化縣4個縣市，期間將在新北市與陸委會主委王郁琦舉行第二次「張王會」。國台辦表示，張志軍希望更多地與台灣各界基層民衆接觸交流，聽取了解他們對發展兩岸關係的想法和建議。陸委會發言人吳美紅稱，「張王會」將觸及兩岸經濟合作、加入區域經濟整合，以及兩岸兩會互設辦事機構等重要議題。



王郁琦。資料圖片



張志軍昨日參加媽祖廟廟前抬轎奔走點燃的鞭炮陣中，祈福調和，稱為「走炮陣」。本報記者傅龍金攝

跨濁水溪 調整交流模式

香港文匯報訊（記者 林舒婕 廈門報導）張志軍首次訪台，行程避開台北。廈門大學台灣研究院政治研究所所長張文生接受香港文匯報訪問時指出，行程安排一方面迴避政治敏感區域，一方面跨過「濁水溪」（在雲林縣，象徵進入台灣中南部地區），以深入台灣基層民衆為主，顯示大陸對兩岸交流模式的調整。

張文生表示，作為王郁琦二月登陸訪問的回訪，張志軍此行不到台北實際上是呼應台灣方面「對等安排」的要求。王郁琦首次赴大陸訪問安排至南京、上海，也避開北京，因此張志軍行程中避開台北，亦是合理。

台灣時事評論員田金麗則認為，台灣早前爆發「學生佔院事件」對大陸有所觸動，大陸對於過去的兩岸交流模式有所思考，更直接地接觸到台灣基層民衆，傾聽民意，將是今後大陸對台交流的主要考量。

「在兩岸交流遇到波折的時候，張志軍的台灣之行有重要意義，至於到不到台北，我認為不需要太過渲染。」不過，田金麗也坦言，在「佔院風波」後，台北出現民衆抗爭的可能性仍然存在，繞開台北的安排也能夠避免被有心人士炒作。

專家解讀

探大陸配偶 見高雄市長陳菊

台媒表示，這是國台辦主任首次訪台，也是兩岸隔絕60多年後，大陸第一個涉台現職主管訪問台灣，意義非比尋常。今年2月，王郁琦首次「登陸」，並與張志軍進行兩岸事務主管部門首長的歷史性會晤。但後來因台灣爆發服貿爭議及「佔院事件」，使張志軍訪台行程一再延宕。王郁琦昨日赴「立法院」時表示，張志軍訪台事宜是兩岸事務主管部門約定好的互訪行程，過程中不會與陸委會以外的黨政官員會面，也不會造訪台北市。

據悉，張志軍將參訪新北、台中、高雄和彰化縣4個中南部縣市。其間張志軍將赴新北市探訪大陸配偶、到新北市烏來和原住民族交流，途經彰化縣出席宗教活動、並訪鹿港天后宮，赴台中市訪問霧峰林家，到高雄小林村和前鎮漁港和農漁民交流，以及造訪佛光山。行程中，張志軍

也將會見新北市長朱立倫、台中市長胡志強、高雄市長陳菊。陳菊也是張志軍訪台唯一會晤的民進黨高層。

「台獨」不改 難有「張蔡會」

對於張志軍行程不安排與民進黨主席蔡英文見面時，國民黨前副秘書長張榮恭表示，只要民進黨的「台獨」黨綱不變，「張蔡會」就是一個假議題。如果民進黨反對「九二共識」的立場不改變，未來兩年不論民進黨如何熱烈的參與兩岸交流，也不能證明說一旦民進黨執政就能維持兩岸協商。

張志軍昨日到福建參加「第六屆海峽論壇、媽祖文化活動周」時表示，當前兩岸關係和平發展正處在鞏固深化階段，前進中難免會遇到風險和挑戰，「兩岸是同乘一條船，同渡一片海的一家人。只要兄弟齊心，和舟共濟，不管風浪多大，都會到達彼岸。」

孫亞夫晤「獨大佬」 觀察島內政情

香港文匯報訊 據中評社報導，前國台辦副主任孫亞夫卸任後，昨日以全國台灣研究會會員身份首度訪台，並拜訪「獨派」色彩濃厚的「新台灣國策智庫」，與88歲的「獨派大佬」辜寬敏等進行閉門討論。有綠營人士分析，孫亞夫此行是一趟了解狀況之旅，多方面了解台灣的政治氣氛。

兩岸專家觀察，這是孫亞夫卸任國台辦副主任官方身份後的首度訪台，不論是海協會副會長或中國台灣研究會副會長等非官方身份，他在台灣有比較大的自由空間，可以拜會更多以前不方便見的人。

親綠學者、東華大學民族發展暨社會工作學系教授施正鋒接受媒體訪問時表示，賴清德登陸受到「獨



孫亞夫（右）和辜寬敏微笑致意。中央社

孫亞夫（右）和辜寬敏微笑致意。中央社

派」肯定，孫又拜會辜寬敏，「應該很快換辜寬敏要登陸了，既然獨派都去了，蔡英文去又如何！」

孫亞夫預計在台停留約一星期，期間將走訪台灣西部，拜訪藍綠智庫、學者。

受惠越泰亂局 屏東墾丁港澳陸客倍增

香港文匯報訊（記者 方浩權）第28屆香港國際旅遊展昨日在灣仔會展中心舉行，參展團之一的台灣屏東縣同日於北角舉行旅遊推介會，由屏東旅遊業者向媒體介紹當地觀光資源。屏東縣觀光協會理事長郭子義引述數據指出，去年有超過725萬遊客到墾丁旅遊，其中港澳陸客佔約10%。但今年截至4月，港澳陸客佔比已升至約21%，郭子義認為與近期越南、泰國等地的局勢緊張有關。



出席推介會的屏東旅遊業者合影。

三海環繞 墾丁海上活動旺

郭子義介紹，墾丁最大的資源在於海，當地被台灣海峽、巴士海峽以及太平洋三個海洋包圍，海上活動是旅遊項目中的重要部分，適合年輕人去放鬆和體驗。

屏東美食方面，與櫻花蝦、油魚子並列屏東三寶的黑鮪魚現時正值生產期，郭子義推介旅客前來品嚐。

郭子義接受記者採訪時表示，墾丁去年有725

萬遊客到墾丁，平均每年增長7至10%。兩岸三地遊客佔入境旅客一成，截至今年4月，兩岸三地遊客佔比已倍增至兩成，當中港客人數仍比陸

客多。郭子義認為，數字上升與近期越南、泰國等地局勢緊張有關，往後如何留住客人，是當地業者須努力的課題。

馬蔡續爭論自經區 通過成變數

香港文匯報訊 朝野持續就「自由經濟示範區」議題展開攻防，馬英九與民進黨主席蔡英文近日就自經區理念隔空交火。台媒形容，朝野對自經區議題的持續攻防，演變成一場「矛與盾」的口水戰爭。台灣經濟研究院景氣預測中心主任孫明德指出，現在示範區已經淪落成政治問題；現在社會氛圍改變，讓示範區不能通過，充滿變數。

蔡斥斷章取義 藍籲說清理念

馬英九11日在國民黨中常會上，引述蔡英文去年在新加坡的演講內容，說明蔡英文的「自由經濟島」主張，與當局的「自由經濟示範區」方向一致。

蔡英文昨日貼文反擊，「鄭重提醒」馬英九在引用其談話時，應了解該篇演講的宗旨和全貌，不要斷章取義，也不要拿來和他狹隘的「自由經濟島」主張相提並論，更不應該企圖以斷章取義的幾句話來掩飾「自由經濟示範區」政策「拼盤雜燴式的偏差及錯誤示範」。

國民黨發言人陳以信同日發新聞稿駁斥，指蔡的前言顯然對不上後語，應該把她的「自由經濟」理念一次徹底說清楚，否則明明都是自己說過的話，卻老要指責別人「斷章取義」，終歸不是辦法。

工商資訊 <http://www.wenweipo.com>

中國太平與招商銀行簽署全面業務合作協議

6月10日，中國太平保險集團有限責任公司與招商銀行股份有限公司在深簽署全面業務合作協議。中國太平保險集團董事長王濱、招商銀行行長田惠宇等出席簽約儀式。

中國太平與招商銀行本次簽訂的協議內容涵蓋代理保險、銀行卡業務、資金結算與現金管理、保險資產託管與投資、財務顧問服務和股權基金業務、養老保險業務、電子商務以及海外業務等多個領域。雙方表示將結合各自的經營特色和客戶資源，在私人財富管理、小微企業金融、保險資產投資以及互聯網金融等領域進行務實探討並開展有益嘗試，以期將雙方業務合作推向新的高度。

此外，招商銀行和中國太平合作開發的「招行太平聯名芯片卡」於今日正式發佈，該卡具



中國太平與招商銀行簽約儀式。有銀行和保險業務應用功能。雙方將依托此聯名芯片卡構建以客戶為中心的一體化綜合金融服務平台。

新地第五度獲頒優質建築大獎 形品·星寓奪「香港住宅項目」最高榮譽

新鴻基地產發展有限公司（新地）憑藉卓越的建築質素，連續五度在業界權威選舉「優質建築大獎」獲得殊榮。新地旗下的形品·星寓在2014年度優質建築大獎中，榮獲香港住宅項目（單幢式建築）優質建築大獎，彰顯集團用心建造優質物業項目，切合住客及社區發展的需要。



新地旗下形品·星寓榮獲九項大專業團體頒發的2014優質建築大獎—單幢式香港住宅項目類別，彰顯集團用心建造優質物業，切合住客及社區發展需要。

細心規劃 提升舊區面貌

優質建築大獎由香港九大專業團體合辦，旨在表揚質素卓越的建築項目，以及充分發揮高度合作精神的項目團隊。該獎項自2001年舉辦以來，一直獲譽為行內的至尊殊榮。形品·星寓的設計佈局盡見心思，透過細心的規劃活化舊社區，物業商場平台的外牆以三種玻璃鋪砌，錯落有致的分佈既帶出通透感，又為社區增添活力。

此外，項目團隊在形品·星寓外圍的地面構建4,800平方呎綠化帶，當中的流水幕牆、綠化牆和茂密的植物猶如構建了一個城市綠洲，有助改善環境及空氣質素。形品·星寓的休憩設施分佈在物業的不同樓層，如地面花園、3樓的驕日會所及40樓的夜空會所均設有露天/恆溫泳池；設計幽雅的空花園在鬧市中締造一個寧謐的環境，細緻的規劃為住戶帶來全新的多元化垂直生活空間，切合住戶現代時尚品味的需要。

評審嚴謹 新地屢獲殊榮

優質建築大獎的主辦單位包括香港建造商會、香港建築師學會、香港營造師學會、香港工程師學會、香港房屋經理學會、香港測量師學會、香港品質保證局、國際物業設施管理協會和香港地產建設商會。評審根據物業的設計理念、建造過程、維修保養、使用方便程度、施工期間和落成後對環境的影響等，選出住宅及非住宅類優質項目。

新地在兩年一度的優質建築大獎評選中屢獲殊榮，旗下的環球貿易廣場獲得優質建築卓越大獎（2012年）；新加坡合資項目ION Orchard奪得境外建築項目大獎（2010年）；四季酒店及四季匯榮獲非住宅類別大獎、凱旋門住宅類別大獎（2008年）；YOHO Town和創紀之城五期分別獲住宅類別大獎及非住宅類別大獎（2006年）。

香港中山青年協會拜訪省、市統戰部

6月6日，香港中山青年協會一行18人在創會主席、廣東省政協委員、中山市政協委員吳傑莊和該會會長、中山市政協委員陳湛偉帶領下分別拜訪省、市統戰部。受到省委統戰部部長梁麗嫻和市委常委、統戰部部長梁麗嫻的熱情接待。

省、市統戰部門領導對香港中山青年協會發揮青年活力和創新優勢，以新科技、新手段積極團結維繫旅港中山青年，支持家鄉經濟社會建設，維護香港繁榮穩定等方面積極作為表示肯定，並對香港中山青年協會今後如何更好地承擔社會責任，發揮青年先鋒作用提出了會務建設轉型升級的新期望。



香港中山青年協會拜訪省、市統戰部合影